

№ 10 (214) Санкт-Петербург - 2014 <http://rinvalid.ucoz.ru>
БЛАГОТВОРИТЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

РУССКИЙ ИНВАЛИД

Сегодня в номере



Известно, что эта игра впервые появилась в 1925-1927 годах в Латвии и Эстонии. Моряки, бывая в английских портах в небольших каютах, играли в похожую игру. Тогда же по эскизам, взятым из Англии, в Латвии был изготовлен первый стол. Столы появились в портах Лиепая, Риги и Таллинна, где и стала развиваться игра новус, как называли ее в Латвии, и корона, как называли ее в Эстонии. В первые годы становления этого вида спорта, единые правила отсутствовали, только в 1932 году, различные варианты были объединены.

Первые соревнования профессионалов состоялись в Риге в 1932 году. В 1940 году спортивные секции были в большинстве высших учебных заведений Таллинна и Риги, а также на многих крупных промышленных предприятий.

Первая Федерация новуса была образована в Латвии в 1963 году. Тогда же новус был включен в реестр видов спорта СССР, как национальный вид спорта. Были созданы мужские и женские команды. Звание мастер спорта начали присуждать с 1971 года. В 1980 году в секциях новуса по всей Латвии играло 55 тысяч человек.

Вместе с выходом из Эстонии и Латвии игра стала активно развиваться в Америке, Канаде, Австралии, Англии, Грузии, Германии и Израиле. В Финляндии тоже играют в корону. В России первая федерация новуса начала работать в Санкт-Петербурге в 1999 году.

Каждый год проходят международные соревнования между Латвией, Эстонией, Украиной, Беларусью и Россией. С 2003 года раз в 2 года проводится Чемпионат Европы по правилам, утвержденные Международной Федерацией Новуса (FINSO).

Новус игра для всех возрастов: развивает глазомер, ловкость, мышление. Играть можно дома и на улице, в школе и учреждении. Новус легок в освоении, и ему присущи все положительные качества классического бильярда.

Новус комбинирует в себе такие навыки игрока, которые в других видах спорта или играх проявляются лишь по отдельности.



Инвентарь для новуса – Игровой стол в форме квадрата, размерами 1x1 м с 4-мя лузами по углам, разделённый на четыре игровые зоны, в которых располагаются деревянные фишки двух цветов для каждого игрока.

Инвентарь выполняется только из дерева, гармонично дополняет интерьер, быстро складывается и компактен при хранении.

Задачей каждого игрока является с помощью игрового кия и битка загнать свои фишки, находящиеся на противоположном конце стола, в любую из четырёх луз. Удары по фишкам производятся по очереди. Победителем становится тот, кто первым загнал в лузы все свои фишки.

В новус могут одновременно играть как два, так и четыре участника.

Матчи проводятся в двух разрядах:

- 1) одиночные: один на один, 3 сета или до 2 побед;**
- 2) парные: двое на двое, 4 сета или до 3 побед.**

Игра ведется прямыми и рикошетными ударами. Прямой удар – удар пешки битой, летящий от кия. Рикошетный удар от борта – удар пешки битой, летящий от борта.

Штрафная пешка и переход хода устанавливается в следующих случаях:

- 1. бита летит мимо пешек;**
- 2. забивается бита в лузу;**
- 3. прямой удар по своей пешке;**
- 4. прямой удар по темной пешке;**
- 5. прямой удар по двум темным пешкам – проигрыш!**

Играть в новус можно практически в любом месте: в квартире, офисе, на даче и даже на теплоходе. Одним из неоспоримых преимуществ новуса в летний сезон является именно возможность использования открытых площадок, поскольку игровая позиция не смещается при ветре и качке.

При всей своей простоте и дешевизне новус настолько заразителен, что каждый, кто хоть раз играл в него, навсегда становится поклонником!

Федерацию новуса Санкт-Петербурга возглавляет Ивина Ирена Леонидовна. Соревнования проводят специалисты отделения Адаптивной физической культуры «Центра Социальной Реабилитации Инвалидов и детей инвалидов Калининского района», директор Кукулиди Галина Николаевна, Заведующая Ковзель Ольга Владимировна, а также тренеры-преподаватели: Пикалев Алексей Николаевич, Осипова Эльвира Анатольевна, Ефимова Анна Владимировна, инструктор организационно-массовой работы отделения АФК, а также Вице Президент «Отделение-федерации спортивного новуса инвалидов России» Игорь Николаевич Лебедев.



Тренировки проходят по адресу: ул. Карпинского, д. 38, в ЦСРИ и ДИ Калининского района. Тренер – Карасев Егор Сергеевич отделения АФК.

В 2013 году была создана федерация инвалидов новуса Санкт-Петербурга, также провели первые городские соревнования среди мужчин и женщин. На 2014 год составили календарный план. Спортсмены выезжали в Одессу и Москву на рейтинговые соревнования, среди них были игроки на колясках. В январе 3 человека были в Германии в составе сборной России. Костяк сборной Санкт-Петербурга составляют игроки из «ЦСРИ и ДИ Калининского района» и «ЦСРИ и ДИ Красногвардейского района». В июне провели в Центре спорта Калининского района международный рейтинговый турнир FINSO среди инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата. К турниру допускаются игроки, находящиеся в международном рейтинге. В августе месяце Санкт-Петербург стал федерацией спортивного новуса инвалидов России. В последних числах августа наши спортсмены в количестве 5 человек, выезжали на международный рейтинговый турнир FINSO среди инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата в составе сборной России. Соревнования проходили в городе Минске. В городских соревнованиях участвуют около 60 человек. Ближайшие планы федерации Санкт-Петербурга: проведение в октябре месяце лично-командных соревнований, в ноябре турнир в честь Всероссийского дня инвалидов, в декабре турнир равных возможностей, также участие в международный рейтинговый турнир FINSO среди инвалидов с нарушением опорно-двигательного аппарата, который пройдет во второй половине ноября в Москве.

В международном рейтинге представители Санкт-Петербурга расположились таким образом: Тимофеев Виктор (Красногвардейский район) занимает второе место, Лебедев Игорь – 7 место и Шарапов Юрий – 9 место (оба Калининский район).

Игорь ЛЕБЕДЕВ



Лебедев Игорь Николаевич – инструктор по организационно-массовой работе отделения адаптивной физкультуры «Центра социальной реабилитации инвалидов и детей-инвалидов Калининского района». Пришел работать в «ЦСРИ и ДИ Калининского района» в 2011 году, сначала социальным работником и заинтересовался новой игрой под названием новус (морской бильярд). С 2012 года начал играть в эту игру, сначала в Центре под руководством тренера Карасева Егора Сергеевича, потом участвовал в городских и международных соревнованиях. С 2013 года возглавил федерацию новуса инвалидов Санкт-Петербурга, при федерации новуса России, президентом которой является Ивина Ирена Леонидовна. Принимал участие в рейтинговых турнирах, которые проходили в Риге, Одессе, Москве, Германии, Беларусь и Санкт-Петербурге. С августа 2014 года стал президентом новуса инвалидов России.

